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Забезпечення техногенної і екологічної безпеки газотранспортних систем є скла-

дним завданням. Основна група причин, які призводять до виникнення відмов, аварій та 
інших інцидентів в цих системах, пов’язана з дефектами технологічного обладнання че-
рез виробничі недоліки під час виготовлення  або ремонтування окремих конструктив-
них елементів систем транспортування газу.  

Одним зі шляхів підвищення надійності технологічних процесів виробництва (ремо-
нту) є удосконалення технології обробки конструктивних елементів газотранспортних сис-
тем, у тому числі абразивної доводочно-притиральної обробки. 

Однією з найважливіших характеристик запірної частини трубної арматури тран-
спортних трубопровідних систем є неоднорідність їх сполучених поверхонь (хвиляс-
тість), яку можна охарактеризувати відхиленням кроку хвилі до висоти. Хвилястість ро-
бочих поверхонь деталей, висока точність їх обробки досягається за рахунок підвищення 
кінематичної точності й жорсткості технологічного обладнання, а також удосконалення 
методів і способів абразивної доводочно-притиральної обробки прецизійних пар трубної 
арматури [1, 2, 3]. 

Експериментально встановлено, що в процесі виконання доводочно-притиральної 
обробки прецизійних пар трубної арматури транспортних трубопровідних систем абра-
зивне зерно може займати самі різні просторові положення, відповідним чином виходя-
чи потім на робочу поверхню інструменту-притиру. Ймовірнісний аналіз положень зер-
на в просторі показує, що при його рівномірному кутовому розвороті на деякий кут різ-
них ділянок поверхні абразивного зерна мають неоднакову вірогідність торкання з пове-
рхнями, що труться, а також різну напруженість поверхні. Тому відстань між абразив-
ними зернами або їх кількість на одиницю робочої поверхні інструменту-притиру є важ-
ливою характеристикою та багато в чому визначним фактором ріжучої поверхні інстру-
менту. 

Як можна побачити (рис. 1), вихід-контакт абразивного зерна під час підходу йо-
го центру до робочої поверхні знаходиться на відстані Н/2. Чим більший тиск інструме-
нта-притиру на оброблювану поверхню, тим більше відбувається вихід, а, отже, підви-
щується продуктивність обробки. 

Для випадків високої герметичності запірної арматури тільки абразивна доводоч-
но-притиральна обробка є технологічно важливим методом, який дозволяє [4, 5, 6] 
отримати шорсткість поверхні до R = 0,1-0,025 мкм і відхилення від необхідної геомет-
ричної форми оброблених плоских, циліндричних і сферичних поверхонь в межах 1,0 –
 3,0 мкм.  

Шляхом раціонального вирішення технології доводочно-притиральних робіт під 
час виробництва і ремонту трубної арматури можна прогнозувати надійність і довговіч-
ність експлуатації високоточних виробів під впливом технологічної спадковості.  
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Рис. 1. Положення абразивного зерна в приповерхневих шарах оброблюваної де-
талі та інструменту притиру або сполучених поверхнях арматури 

 
При аналітичному розв’язанні задачі можливі припущення, які передбачають 

вплив окремих факторів або їх відсутність. Такими можуть бути вібрації, зміни жорстко-
сті, вплив температурних деформації тощо. Все це вказує на значний вплив цих факто-
рів, які з рештою, знижують експлуатаційну надійність трубної арматури транспортних 
трубопровідних систем [1, 4, 6]. 
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